JlabopaTtopHasi paGora Nel A.

IIpuroroB/ieHHEe PACTBOPA COJAHON KUCJIOTHI

Henv pabomuer: TlpurotoButh ~ 300 M ~ 0,1 MoOJb-3KB/J pacTBOpa COJISTHOM
. . 3
KHCJIOTHI M3 KOHIICHTPUPOBAHHOM COJITHOM KUCIOTHI (o = 1,17 r/cm”).

Teopemultecmm yacmo

B MeTonie KUCIOTHO-OCHOBHOTO TUTPOBAHMSI JIJIsl TUTPOBAHUS OCHOBAHUM WU
CoJIeH, TUAPOJIU3YIOIIUXCS 110 aHUOHY, HEOOXOAMMO MMETh CTaHJAPTHBINA pacTBOP
KHACIOTHI. Yalie BCero NMpUMEHSIOT COJISIHYI0 KHUCIOTY, TaK KakK COJIsIHas KHCJIOTa
ABJISIETCS] CUJIBHOM KHCIIOTOW U ITOYTH BCE €€ COJIM XOPOIIO PACTBOPUMBI B BOJIE.

B tex ciyyasix, Korjaa NpuxoJuTCsl HarpeBaTh WIH KUIIATUTD PACTBOPBI, JTyYllle
OpaTh CEpHYIO WU XJIOPHYIO KUCIIOTHI.

ConstHast KWCIOTa HE YJOBJETBOPSIET TPEOOBAHUSAM JJii NEPBUYHBIX
CTaHAapTOB (Qusuueckaa ycmouuusocmv — HCl «napumy) mostomy mpoBomsT
CTaHIApPTH3aLMI0  PAa30aBIEHHOIO  pacTBOpa  KUCJIOTHl  MPUOJIM3UTEIBHOU
KOHIEHTPALMH 110 IEPBUYHOMY CTaHIaPTHOMY BEILLECTBY (pabouuti pacmeop).

OObIYHO pa30aBIEHHbIE PACTBOPHI COJSSHOM KHUCJIOTBHI TMPUOIU3UTEIBHON
KOHLIEHTpaluu TOTOBSIT pazbaBieHuEM PacCUMTAHHOIO KOJIM4€eCTBa
KOHIICHTPHUPOBAHHON COJISIHOM KHUCIOTHI M3BECTHOHM IUIOTHOCTH (KOHIICHTPALIMH) B
OUCTWUIMPOBAHHOW  BOJAE. 3aTéM YCTAHABIMBAIOT TOYHYK)  KOHIICHTPALHIO
MOJIyYEHHOT0 pa30aBIEHHOIO PACTBOPA COJITHON KUCIIOTHI.

JUis  BBINOJMHEHUS NPEAYCMOTPEHHBIX IUIAHOM JIabOpaTOpPHBIX padoT 1o
METOAY KHUCIOTHO-OCHOBHOTO TUTPOBaHUS TpeOyeTcs: okojo 250 mul cTaHJapTHOIO
pPacTBOpA COJITHOM KUCJIOTHI, IOATOMY BCE€ BBIUYMCIECHUS HEOOXOIUMO MPOU3BECTH U3
pacueta npurotosieHus ~ 300 mia ~ 0,1 Monb-3KB/1 pacTBOpa COJSTHON KUCIIOTHI.

Buvinonnenue pabomor:

Ilocyoa:

* MEpHBIA MUIUHIP, 00beMoM 10 mi;

* cTekJIgHHas OyThUIKa, 00beMoM ~ 300 mut (Ju1st XpaHEHUsI TPUTOTOBICHHOTO
pacTBOpa COISTHON KUCIIOTHI).

Peaxmueuwi:

_ 3y.
* KOHIIEHTpUpOBaHHas coiisiHas kuciorta (p = 1,17 r/em’);
* JUCTHUTMPOBAHHAS BOJA.

1. PaccuutpiBatloT  00b€M  KOHUEHTPUPOBAHHOW  COJISHOM  KHUCJIOTHI
(p=1,17 r/em’), HeoOXoauMMBbIl s TPUroToBIeHHS ~ 300 M1 ~ 0,1 MOJIB-3KB/1
pacTBopa.

Jlst pacueTa MoJIb3YIOTCS TaONUIIEH MIIOTHOCTEH M KOHIIEHTpAIil pacTBOPOB
kucnotr [Jlypve FO.FO. Cnpagounux no aunanumuuyecxkou xumuu]. Haxonmar, 4dto
PAacTBOP COJSHON KHCIOTHI IUIOTHOCTBIO 1,17 r/em® comepxur ~ 32 % HCI , uro
COOTBETCTBYET MOJIAPHOW KOHIEHTpAllUU, NpUOIU3UTEILHO paBHOW 10 MOB/1



(10 monb-3kB/m, f=1). OObeM KOHLEHTPUPOBAHHONW  COJITHOM  KHUCIOTHI
pPACCUMTHIBAIOT U3 MaTEMaTHYECKOTO BBIPAKEHMsI 3aKOHA COXPAHEHMs KOJHYECTBa
BEIIIECTBA!
(CH V) oy = (CH V) pass
CHpcomypr CHpase), Viwomy)s Vpass) — MOIPHBIE KOHLUEHTPALUHM HJKBUBAJICHTOB U OOBEMBI
KOHICHTPUPOBAHHOTO U pa36aBJIeHHOFO PacTBOPOB

2. OTMepsIIOT paccCUYUTaHHBIA 00BEM KOHIEHTPUPOBAHHON COJITHON KHCIOTHI
IIPY NOMOIIM MEPHOTO LWIMHAPA, CMEIIMBAIOT C JUCTWJIMPOBAHHOM BOJOW B
CTEKJITHHOM OyThUIKE, 00heMoM 300 M1, MpUITUBasi KUCJIOTY K BOJIE.

4. 3akpbIBatoT OyTHUIKY MpoOKoit 1 Mapkupyiot (~ 0,1mons-3x8/1 HCI, ®UO,
Ne rpynmel, nata).

5. [Tony4deHHbIN pacTBOP TIIATEIBHO MTEPEMENINBAIOT.

Hcxoouvie oannvie Pacuemu
p (HC1) voun = 1,17 T/eM’
Cy (HCI) youy ® 10 MonB/m1 v _ (Cy - V)pa36(HCl)
Cu (HC1) pass * 0,1 Mob/m KOHU(Cr) T Ty (m1)
V (HC) pass ~ 300 M O HCY

Bwieoo:



JlabopaTtopnasi paGora Ne 1 b.

IIpuroroBjieHne CTAHAAPTHOTO PacTBOPa TeTpadopaTa HATPHUS

Ilens pabomor:
[TpurotoButs 1000,0 mur 0,1000 Mok * 3KB/JI CTaHAAPTHOTO pacTBopa TeTpabopara
HaTpus u3 ¢pukcanana Na,B,O; 10H,0.

Teopemuuecxaﬂ yacmo

B kayecTBe cTaHIapTHOIO BEIIECTBA JJIs CTaHIAPTU3ALMK PACTBOPA COJISTHOM
KHCJIOTHI Hanbosee yno0eH Terpadopar Hatpus (Oypa). JlaHHOE BEecTBO OTHOCUTCS
K YCTAaHOBOYHBIM, TK VJ/JOBIICTBOPSET BCEM TPEOOBAHWSAM IS TEPBHYHBIX
CTaHJapTOB.

[Iyrem nepexkpuctaiumsanuu mpu 60°C 1 BBICYIIMBaHKS HA BO3AYXE ATy COJb
JETKO TOJNYYUTh XHUMHYECKH YHUCTOM, TOYHO COOTBETCTBYIOLIEH (QopMmyie
Na,B,07; 10H,O. DTo0 BemecTBo I0CTAaTOYHO YCTOMYMBO B IIMPOKUX TMpeaeax
BJIQYKHOCTH BO3/1yXa, €r0 MOJISIpHAsi Macca YKBUBAJICHTA UMEET OOJIBIIIYIO BEJIMYUHY.

Buvinonnenue pabomot.

Ilocyoa:

» MepHas koj6a o6semom 1000 mut;

* BOpPOHKA;

* 0OCK C KPECTOBUIHBIM YTOJIICHHEM, IIPOCTOH OOCK;
» nunerka [lacrepa.

Peaxmueuvi:

» peaktuB ((puxcanan) Na,B,07; 10H,0, He MeHbIIe MapKH X.4.

* ropsiuas JUCTHJUIMPOBaHHAs Boja (IUIoXas PacTBOPHUMOCTh TeTpabopara
HATPHS B XOJIOTHOM BO/IE).

1. AMnyay  OIOJIaCKHMBAIOT — JUCTHILIMPOBAHHOM BOJOH W IOCTYIAIOT
CICAYIOIIMM 00pa3oMm:

* BOPOHKY BCTABJISIFOT B TOPJIO MEPHOM K0JIOBI BMecTUMOCThIO 1000 mut,

* B BOPOHKY IOMEMIAIOT 00K C KPECTOBUIHBIM YTOJIICHHEM OCTPHIM
KOHIIOM BBEpX,

* JIHO aMIyJibl pa30MBaIOT OCTOPOKHBIM yAapoM 00 OCTphIi KOHell Ooifka
1ocJie 4ero npoOuBaroT BTOPHIM OOMKOM BepXHee yriayOJeHue aMITyJIbl,

* COJEP)KMMOE aMITyJbl TIIATEIbHO BBIMBIBAIOT CTpyeW ropsueil BOAbI M3
MIPOMBIBAJIKH B MEPHYIO KOJIOY.

2. Ctpyeli Topsiueii BOABI M3 MPOMBIBAIKH TIIATEILHO CMBIBAIOT KPYIHHKH
COJIM U3 BOPOHKHU B KOJIOY.



3. Jo0aBnsioT emie CTOJABKO Tropsyeil BOAbl B KOJIOy, 4TOOBI OHa ObLIa

3arojIHeHa Ha Y2 wian % 06’b€Ma, BBIHUMAIOT BOPOHKY H, MEPEMCIINBasA COACPKUMOC
KOJIOBI TIJJaBHBIMH KPYIrOBbIMH ABWKCHUAMU, PACTBOPAIOT TeTpa6opaT HaTpus.

4. PacTBOp OXJaXIAIOT 10 KOMHATHOM TEMIEpaTyphl U pa30aBisSIOT €ro HILKE

METKHA JAUCTWUIMPOBaHHOM Bojoil. [lom koHenm Boay M00aBIAIOT MO KaruisM
nnneTkoy [lactepa 1o Tex mop, moka HYKHUKM Kpall MEHUCKA HE OKAXXETCs Ha YPOBHE
METKHU.

5. Beruncisitor TUTp (paccuumsiearom 00 uyemeepmou 3uayauiei yugpol) u

MOJISIPHYIO KOHILIEHTPAIMIO SKBUBAJIEHTA pacTBOpa TeTpabopara HaTpusl.

Hcexoonwvie oannwvie Pacuemut

M5 (Na,B40O7°10H,0) = 190,72 r/monb " 2KB
Vi =1000,0 M T=(Cy'M,) /1000, /™
C, =0,1000 MoJIB KB/

abrwnE

o

Bwieoo:

Bonpocwt ona camoxonmpona:

Knaccuduxanust XuMru4ecKon mocy/ibl.

CriocoObl TPUTOTOBJICHHS PACTBOPOB.

[lepBuuHBIe cTaHIAPTHI U TPEOOBAHUS K HUM.

Bropuunsblie cTrannapTel, CTaHAApTU3ALNS PACTBOPOB.

Kakyro kucnory uame Bcero ucnonb3dytor B KOT u moyemy, npu Kakux
YCIOBHUSIX €€ HEJIb3s IPUMEHSTh U HY>KHO JIU €€ CTaHIAPTU3UPOBATh.

Kakoil  ycTaHOBOYHBIM  pacTBOpP  dHalle BCEro  INPUMEHAETCA  JJIs
cranaaptuzanuu kuciaot B KOT, kakne 0cCOOEHHOCTH €ro MPUTrOTOBJICHHUS.



